Havadaki Sudaki Kaldirma
afrhign agirhgn kuvveti
K 6N 3N
L 4 M 1N
M 5N 3N

K, L, M cisimlerinin hava ve sudaki agirhklan ile suyun
cisimlere uyguladid kaldirma kuwvwvetinin degerleri
tabloda g&sterilmistir.

Buna gdre tablodaki bosgluklara asadidakilerden
hangisi yvazilirsa, bilgiler dogru olur?

K L M

A} 9N 3N 2N
Bl 9N 5N 8N
C) 3N 3N 8N

()] 3N SN 2N
2.

O
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Halil, dinamometreye mermer parcay! takti-
ginda, dinamometre 12 N gdsteriyor. Mermer
parcasini yari hacmi sivi icinde kalacak sekil-
de tuttugunda ise dinamometre 8 N'u gosteri-
or.

)t’ialil, mermerin tamaminin sivi icinde kal-
masini saglarsa dinamometre hangi degeri
gosterir?

A) O B) 2 C)4 D)8

AR A

=

Sekildeki tas parcas| denge-
dedir.

Sivi icerisine sivida batan
baska bir cisim atilirsa,

l. Yay bir miktar sikigir.

Il. Tasa uygulanan kaldirma
kuvwveti artar.

Il Yayin gerilme kuvveti
artar.

soylenenlerden hangileri

gerceklesir?
A) Yalmz 11 B) lve ll
C) Il ve NI D) I, lve Il

iple asilan bir cisim sekilde-
ki gibi dengedeyken ipteki
gerilme kuvveti T sifirdan

farkh oluyor.
Svi

MUS|Uk aqll'p’ kap aynl PP ITFIFTTITIFITITITITFTTT.
sicakhik ve tlirdeki sivi ile doldurulursa ipteki
gerilme kuvveti nasil degisir?

A) Once artar, sonra degismez.
B) Sdrekli artar.
C) Once azalir, sonra degismez.
D) Sdrekli azalir.

Su

‘ Havadaki agirhg: 200N olan esit ha-

' cim bdélmeli cismi sivi icinde’degi.,e,ikf

' derinliklere daldirarak tarttim. Her

. durumdaki agirh@: dlgtim.
Bu deney ile agsagidaki sorularin hangisine ce-
vap verilebilir?
A) Cismin siviya batan hacminin buyukliga kal-
__dirma kuvvetini etkiler mi?
B) Cismin hacmi, agirhgini etkiler mi?
C) Sivi miktan kaldirma kuvvetini etkiler mi?

D) Yayin uzunlugu kaldirma kuvvetini etkiler mi?

K, L ve M cisimleri sekillerdeki konumlarinda
dengededir.

Buna gore, hangi cisimlere herhangi bir
kaldirma kuvveti etki eder?

A) Yalnmz M
C) Kve M

B) LveM
D) K,LveM



7. 10.
M cismi su dolu kaba yavasca @

daldirihyor. Belli bir siirede belli 2
miktardaki hacmi suya batirili-
yor. Cismin tamami su icine dal-
dinhip kabin tabanina kadar
indiriliyor.

X cismi Y smvsi igcinde
sekildeki gibi dengede
iken dinamometre 10 N
degerini gdstermekte-
=K dir.

Kapah olan K muslugu

acihip siwvi akisi bitene
kadar,

Y =St

TrFTTIIrTrT

Cismin suya girisinden kabin
tabanina daldirnlisina kadar
gecen siirede cisme etki eden
kaldirma kuvvetinin degisimini gosteren grafik
hangi secenekte verilmistir?

I. Dinamometrenin gosterdigi deger artar.
II. Cisme etkiyen kaldirma kuvveti artar.
. Cismin sivi igindeki agirhén azalir.
yargiarnindan hangileri dogrudur?

A) 4 Kaldirma kuvveti B) 4Kaldirma kuvveti
A) Yalmz | Bl vell
Sy we I D)1, Il we 1l
11.

Zaman Zaman

C) 4 Kaldirma kuvveti D) A#Kaldlrma kuvveti
Zaman Zaman
8.
Asagidakilerden hangisinde sivi icindeki . - e
bir cisme etki eden agirlik ve kaldirma kuv- Dereceli kapta 30 c¢m® su varken kap igine
vetleri dogru olarak verilmistir? sekildeki gibi X cismi daldirlinca dinamo-

metrede okunan deger 7N oluyor.
Buna gore;
I. Cismin hacmi 10 cm® tir.
Il. Cismin agirhgn 7N dir.
lHl. Cismin yvogunlugu suyunkinden azdir.
yargilarindan hangileri dogru olamaz?

A) Yalmz 1l B) | ve ll
C)y llwe I Dy LI we 1
12.
¢ Bir cismin sividaki agirhgi, havadaki agirhi-
gindan fazladr. 2N i 2
* Swi igerisindeki cismi etkilen kaldirma
kuweft:i agirhk ile ayn dogrultudadir. f;}lef T
¢ Cismin yodunlugu s yogunlugundan Sekil-1 Sekil-2 Sekil-3
blylk ise cisim dibe batar.
» Butin swvilar ayni cisme ayni biytkiikte Sekil-1'deki dinamometre 2 N'u Sekil-2'deki
kaldirma kuvveti uygular. tarti 10 N'u gdstermektedir. K demir bilyesi

Sekil-3'teki gibi kova igerisine tabana degme-
yecek fakat tamamen su iginde olacak gekil-
de kova igerisine sarkitilmigtir.

Yukanidaki ifadelerden kag¢ tanesi yanlis-
tir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 . .. .
Buna gore Sekil-3'deki tartinin gosterdigi
deger asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 8N B) 10 N C) 11 N D) 12 N




13. 17.
YeryGzindeki cisimlere Diinya’nin merkezine dogru
bir gekim kuvveti etki eder. Asagi yénde etki eden bu

v
kuvvete ragmen sudaki cisimler su dibine batmaz.
¢ I
Bunun nedenini agagidakilerden hangisi en iyi ' Z
agiklar? Sy

]
A) Sudaki cisimlerin agirliklar azalir.

Sekildeki kiip su icerisinde dengededir. Cisme
etki eden kaldirma kuvvetinin ydnii verilenlerden
hangisidir?

B) Su cisimlere kaldirma kuvveti uygular.

C) Asagi yonde etki eden kuvvetin blytkligi kiigik-

tar.

A)l B) Il C) D) IV
D) Su cisimleri agad: dogru iter.
18.

14,

Bir 6grenci yandaki diizenegi
kurarak dl¢tim yapiyor.

Olciim sonuclarina gére 63-
renci;

Flj| )

L=10MN

R e R R e,
A svisi

]

L=15M

R e i R T i
B sivisi

|I. Cismin havadaki ve sudaki
agirliklan farkhdir.

Havadayken 20N él¢ilen L cismi aym dinamomaetre-
ler kullanilarak A ve B sivilarinda tekrar dlgildyor.

Il. Cismin su igindeki agirhdi daha az gériindr.

lll. Cisme su tarafindan yukan yénde bir kuvvet uy-
gulanir. A sivisinda dinamometrede okunan deger 10N
iken B sivisinda okunan deger 15N olduguna gé-

AN YA O hamglincas dlingabilie? re, asafjidakilerden hangisi bu durumu en iyi agik-

A) Yalniz | B) Yalniz Il lar?
C)lvell D)1, lvelll A) Dinamometrede hata olusmustur.
15.

B) A simisinin kKaldirma kuvveti B sivisininkinden ba-

Su igerisindeki sekildeki cisimle yiktdr.

ilgili verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Cisme yukan ydnde kaldirma
kuvveti etki eder.

B) Cisim su igerisindeyken daha

C) Havarmin kaldirma kuwvveti her iki siviminkinden bii-
yuktdr,

D) B sivisinin kaldirma kuvveti A sivisininkinden ba-
yliktdr.

19.
hafif gérindr.
C) Su igindeki cisme yergekimi kuvveti etki etmez. £ L@ Sivi igerisinde bulunan bir cis-
me etki eden kuvvetier numa-
D) Su cismi yukan dogru iter. ralandiriimigtir.
16.

e o —1>(2) Bu kuvvetler hangi sece-
Agirigr 9N olan L cismi dinamometre yardimiyla nekte dogru adlandirimis-
su icerisine batinliyor. Dinamometre 7N degerini ur?
gosterdigine gére L cismine etki eden kaldirma ’
kuvvetinin biiyiikliigli ve yonii hangi segenekte 1 2
dogru olarak verilmigtir? A) Agirlik Kaldima kuvveti
A) 2N, yukari B) 2N asagi B) Kaldirma kuvveti Agirik
C) 1N, yukan D) 1N, asagi C) Eki kuvveti Tepki kuvveti

D) Agirlik Etki kuvveti




20. 23.

ij K cismi

K cismi
.
K j
J K Su Su Su
su Su Su Mehmet dinamometreye bagh K cismini su
1. durum 2. durum 3. durum dolu kaplara sekildeki gibi ayn ayn daldirdi-
Esit hacim bolmeli K cisminin agirhd 1. ginda dinamometrenin gosterdigi deger
durumda 80 N, ikinci B0N olarak élclilGyor. sirasiyla D,, D,, D, oluyor.
Buna gore cisim su icine 3. durumdaki Buna gore agagidakilerden hangisi dogrudur?
gibi tamamen batirilirsa dinamomet- _ _
renin gosterdigi deger kac Newton olur? A D, =D, =Dy B) D;>D, > D,
A) 50 B) 40 C) 30 D) 20 C) D, >D,; > D, D) D, >D, > D,
21. 24,
alkol [ Ikol
B T dy dz da 7
Bir X cismi tg¢ farkh swvi igcinde sekildeki gibi
dengedeyken iplerde olugan gerilme kuvvetlerinin
buyUklUkleri arasinda T,>T,>T, iligkisi vardr.
' St i Buna gore, sivi yogunluklan d,, d,, d, arasinda-
m n ki iligki nedir?
Bir sivinin cisme uyguladigh kaldirma kuvve-
tinin, sivinin yogunluguna badh oldugunu A) d,<d,<d, B) d,<d,;<d,
gdstermek isteyen ddrenci yukandaki daze- '
neklerden hangilerini kullanabilir? (Cisimler C) d,<d,<d, D) d;<d,<d,
Ozdes ve esit bolmelidir.)
A) lvell B) |velll
C) 1l ve 1l D) 1l ve IV Mert 1ahta pelgeoIn euna
igne vyerlestirip su igerisine
22. birakinca sekildeki gibi den-
tahta blok Su dolu kaba birakilan gede kaliyor.

~
.\

tahta blok su iginde se-
kildeki gibi dengededir.

Tahta blogun su disin-

Mert balonu patiatmak
icin,

da kalan hacmini artir- I. Kaba su eklemeli
mayi amaclayan 6gren- Il. Su yerine yogunludu biyik bir sivi kullan-
ci asagidakilerden hangisini yapmalidir? mal
Ill. Su yerine yogunlugu kicuk bir sivi kullan-
A) Kabi deniz diizeyine indirmek mali :
B) Kaptaki su miktarini azaltmak . ?irf”rgllarmdan hangilerini tek basina yapabi-
C) Tahta blogun bir kismini kesip aimak A)Yainzl B)Yainizll C)lvell D)lvelll

D) Kaba tuz ekleyip kanstirmak




